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Перспективи розвитку нашоїцивілізації великою  мірою 

залежить від того, як швидко і адекватно людство проникне в потаємні 

куточки інформації, усвідомитьпереваги та небезпеки, пов'язані з 

становленням так званого «інформаційногосуспільства», заснованого 

на виробництві, поширенні і споживанні інформації. 

І хоча ми за інерцією все ще продовжуємо підраховувати що є 

основою традиційних благ: готова продукція, стає зрозуміло, що 

економічна міць держави визначається вже зовсім не цим показником . 

Телекомунікації – традиційна галузь, яка, завдяки конвергенції з 

відносно молодою галуззю інформаційних технологій, утворила 

плідний взаємодоповнюючий союз з вже звичною назвою 
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інформаційн-комунікаційні технології (далі ІКТ), які стали лідером по 

темпам розвитку в світовій економіці і створили підґрунтя для 

започаткування нового етапу еволюції людства – інформаційного 

суспільства. 

Зазначену проблематику досліджували такі вітчизняні вчені-

правники та фахівці у галузі телекомунікаційної діяльості, як: 

АрістоваI.В.,Бережний Є.О.,Богуш В.М.,Задорожня Л.,Ібрагімова І.М., 

Бєляков К.І.,Золотар О.О., Баранов А.А., Базанов Ю. К., Брижко В.М., 

Орехов АА., Гальченко О.Н., Цимбалюк B.C.,Богуш В.М.,Гавловський В. 

Д,Демкова М. С., Марущак А.І., Та зарубіжні фахівці: Дайсон Естер, И. Л. 

Бачило,И. М. Рассолов,Кастельс М.,КльопферМіхаель, 

НойнАндреас,BanisarDavid,Edes, Bart W.,GorzynskaTeresa. 

Отже, Закон України «Про телекомунікації», дає наступне 

визначення: «Телекомунікації— передавання, випромінювання та/або 

прийманнязнаків,сигналів,письмовоготексту,зображеньтазвуківабо 

повідомлень будь-якого роду дротовими,радіооптичнимиабо іншими 

електромагнітними системами»[1]. Ми ж для себе можемо зробити 

простіше та зрозуміліше визначення, що Телекомунікації - це будь-

який обмін інформацією між членами суспільства за допомогою 

спеціальних засобів та обчислювальних машин, або спроба об‘єднати в 

одному інформаційному інструменті можливості всіх зазначених 

засобів, та ще й додати до них передачу мультимедійних об‘єктів. 

До телекомунікаційних мереж можна віднести: 

 телефонні мережі 

 радіомережа 

 телевізійні мережі 

 комп'ютерні мережі. 

У всіх цих мережах інформація є ресурсом, що надається 

клієнтам. 

Вид подання інформації: 

 телефонні мережі інтерактивні послуги тільки голосова 

інформація 

 радіомережі широкомовні послуги тільки голосова інформація 

 телевізійні мережі широкомовні послуги голос і зображення  

 комп'ютерні мережі та алфавітно-цифрове телебачення [2]. 

У кожній державіуправління телекомунікаційної галуззю має 

власну специфіку. Поява цифрових технологій сприяла радикальним 

змінам у телекомунікаційній галузі. Послуги традиційного голосового 

зв'язку почали витіснятися інтерактивними послугами, такими як 

Інтернет, передача даних, мобільний зв'язок. У багатьох країнах світу 

порядок видачі ліцензії про надання відповідних послуг був істотно 

спрощений, що викликало бурхливому зростання кількості 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D0%B3%D0%BD%D0%B0%D0%BB
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B2%D1%83%D0%BA
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D1%96%D0%BE
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D1%96%D0%BE
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конкуруючих операторів стільникового зв'язку й провайдерів послуг 

доступу до Інтернету і передачі даних.  

Аналіз нормативно-правового поля України засвідчує, що в нашій 

державі наявна низка законодавчих та інших нормативно -правових актів, 

спрямованих на регулювання, захист та розвиток вітчизняного 

інформаційного простору. Зовнішня експертиза, яка неодноразово 

здійснювалася, зокрема представниками ОБСЄ, підтвердила, що 

законодавча та нормативно-правова база функціонування інформаційної 

сфери України в цілому відповідає європейським нормам. Тобто можна 

вести мову про те, що сьогодні в нашій державі вже створено основи такої 

галузі українського законодавства як інформаційне право. 

Проте поряд з тим, що в Україні прийнято низку нормативно -

правових актів на означеному напрямі, важливою проблемою 

залишається певна несистемність вітчизняної правової політики в 

інформаційній сфері, зокрема з огляду на те, що почасти законодавчі 

акти ухвалюються з метою вирішення тактичних завдань, без 

урахування стратегічних орієнтирів та об‘єктивних українських умов. 

Окрім того, частина інформаційних відносин регулюється 

підзаконними, а подекуди й відомчими нормативними 

актами[3].Наявністьвеликоїкількостіпідзаконних нормативно-

правовихактів, являєтьсятакожпоказникомнеефективностірегулювання, 

що в ціломупритаманне для законодавчоїсистемиУкраїни. 

Як наслідок, значна кількість питань функціонування 

інформаційної сфери в Україні залишається досі недостатньо 

врегульованою на законодавчому рівні – це стосується як проблем 

інфраструктури, так і діяльності ЗМІ, в тому числі Інтернет-ЗМІ, 

інформаційно-аналітичних установ тощо[4]. 

Зокрема, у сучасний період у системі інформаційного 

законодавства свого вирішення потребують такі проблеми в сфері 

створення, поширення та використання інформації як: 

1. Формування правових умов для забезпечення плюралізму, 

прозорості та неупередженості діяльності ЗМІ. 

2. Недопущення монополізації та використання у 

маніпулятивних цілях. 

З огляду на недостатню контрольованість державою відносин 

власності на ключові вітчизняні ЗМІ та відсутність нормативно -

правових актів, які сприяли би становленню економічно незалежних 

ЗМІ, створюються передумови для монополізації медіа-ринків 

фінансово-промисловими групами, які через належні їм ЗМІ почасти 

вдаються до формування змістовного наповнення інформаційних 

продуктів на власний розсуд обслуговуючи не стільки суспільні та 

загальнодержавні, скільки вузькогрупові корпоративні інтереси, 

використовуючи ЗМІ у маніпулятивних цілях. При цьому 

журналістські колективи, передовсім через непрозорість трудових 
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відносин з власниками, а також слабку самоорганізацію, практично не 

мають можливостей для проведення незалежної редакційної 

політики[5]. 

3. Унормування діяльності з поширення інформації в мережі 

Інтернет. 

Фактично відсутнє правове регулювання функціонування в Україні 

міжнародних інформаційних обмінів та інформаційних систем, 

найяскравішим прикладом яких є Інтернет та відсутність поняття засобу 

масової інформації в мережі Інтернет, унеможливлює здійснення перевірки 

інформації, яка там поширюється та створює передумови для використання 

Інтернет-ЗМІ у деструктивних цілях. 

4. Вдосконалення захисту інтелектуальної власності в умовах 

поширення Інтернет-технологій. 

Варто зауважити, що в чинному законодавстві України за 

порушення авторських та суміжних прав передбачена як 

адміністративна, так і кримінальна відповідальність. Водночас, 

відносини у сфері телекомунікаційних послуг в Україні регулюються 

Законом України «Про телекомунікації» від 18.11.2003р. №1280-IV, де 

у п. 4 ст. 40 зазначається, що оператори, провайдери телекомунікацій 

не несуть відповідальність за зміст інформації, що передається їх 

мережами.[6] Таким чином, за умови наявності на Інтернет-ресурсах 

операторів, провайдерів телекомунікацій матеріалів (інформації), які 

порушують права інтелектуальної власності третіх осіб, 

відповідальність за такі матеріали мають нести особи, які їх 

розміщували. На практиці це означає, що в більшості випадків окремі 

правовласники не в змозі відслідковувати поширення об‘єктів, що 

охороняються (особливо в телекомунікаційних мережах відкритого 

типу), а відтак – часто позбавлені можливості захищати свої права в 

цифровому середовищі. 

Взагалі, галузь телекомунікацій в Україні поділяється на два крупних 

сегменти: електрозв‘язок та поштовий зв‘язок. Електрозв‘язок має два 

основні напрями: наземний (фіксований чи дротовий) та радіозв‘язок. До 

першої групи, як правило, включають телефонний, телефонний міський, 

телефонний сільський, телефонний міжміський, телефонний міжнародний 

зв‘язок. Сюди ж можна віднести Інтернет (хоча зараз Інтернет 

переміщується й у радіозв‘язок). До другої групи належать супутниковий, 

стільниковий, пейджинговий, транкінговий зв‘язок [7]. 

Загальновизнаним є той факт, що засоби телекомунікацій 

знаходяться на етапі перетворення, який охопив системи і мережі 

електрозв'язку та інформаційні послуги, які вони надають. 

Основними пріоритетами розвитку галузі зв'язку в Україні є: 

 забезпечення розвитку телефонних мереж шляхом завершення 

створення цифрових мереж, прискорення переобладнання існуючих 

мереж на базі новітніх технологій і цифрового обладнання;  
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 впровадження нових видів послуг та нових технологій 

оброблення, перевезення і доставки усіх видів поштових відправлень 

на основі комплексної механізації та автоматизації виробничих 

процесів у поштовому зв'язку, використанні комп'ютерних методів 

оброблення повідомлень; 

 дослідження, розробка та впровадження нових принципів 

організації зв'язку, організація розроблення та виробництва в Україні 

основних видів технічних засобів зв'язку на рівні європейських і 

світових стандартів якості. 

Виконання таких завдань ставить нові вимоги по кадровому 

забезпеченню та науково-технічному розвитку галузі. Перед закладами 

освіти постає задача підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації фахівців для галузі телекомунікацій, де освітянський 

рівень працівників галузі, сформований ще 10-20 років тому, не 

відповідає зростанню технологічної бази та новітніх засобів 

телекомунікацій. 

Отже, потреба України в iнвестицiях та становленнi сучасного 

зв'язку може бути забезпечена шляхом об'єднання зусиль усiх структур 

галузiтелекомунiкацiй, включаючи уряд. Основою для 

iнвестуваннявiтчизняного та iноземногокапiталу i кредитiв мають 

стати продумане планування та тiснаспiвпрацяучасникiвгалузi. Але 

відкриття ринку послуг іноземним компаніям у розвинених країнах 

допускається тільки за мірою достатнього його насичення послугами, 

що надаються національними операторами. Такий підхід дозволяє 

підвищити конкурентоспроможність національних операторів, 

підготувати їх до умов відкритого ринку та уникнути зайняття 

домінуючих позицій іноземними операторами [8]. 

Не зважаючи на те, що інформаційна сфера є безумовним 

лідером у кількості законів, які її регулюють, аналіз чинного 

вітчизняного законодавства засвідчує низку прогалин, зокрема свого 

вирішення потребують такі проблеми в сфері створення, поширення та 

використання інформації як: 

 формування правових умов для забезпечення плюралізму, 

прозорості та неупередженості діяльності ЗМІ;  

 унормування діяльності з поширення інформації в мережі 

Інтернет; 

 вдосконалення захисту інтелектуальної власності в умовах 

поширення Інтернет-технологій; 

 узгодженість термінології в інформаційному законодавстві;  

 Підвищити технологічний рівень галузі;  

 Усунути монополію на ринку; 

 Створити сприятливий інвестиційний клімат для залучення 

іноземних інвестицій у галузь; 
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Виділяти належні кошти на наукові дослідження всередині 

галузі. 

Як бачимо, з одного боку, в України у галузі телекомунікацій 

наявні усі передумови подальшого розвитку, а, з іншого боку, маємо 

низку проблем, які значно гальмують цей розвиток і не дозволяють 

Україні вийти на належний рівень конкурентоздатності у даній галузі. 

Тому, як вже зазначалося, дійсно необхідно по можливості вживати 

належних заходів щодо поступового розв‘язання цих проблем. 

Наступним етапом вдосконалення українського інформаційного 

законодавства має стати його систематизація та кодифікація – розробка та 

прийняття Інформаційного кодексу України (робоча назва), який чітко 

визначить суб‘єктів, максимально врахує їх права та законні інтереси, 

забезпечить єдині підходи та принципи до регламентації відносин в 

інформаційному просторі, а також надасть визначення низці термінів в 

інформаційній сфері, зокрема «національний інформаційний про стір», 

«державна інформаційна політика», «інформаційно-психологічна безпека» 

тощо. 
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